

Minuta reuniunii Consorțiului Regional de Inovare -13 decembrie 2023-

Reuniunea a avut loc în format hibrid (la Iași și online, prin platforma Zoom) în data de 13 decembrie 2023, în intervalul orar 11:00-13:00.

La reuniune au fost prezenți:

- 24 membri ai Consorțiului Regional de Inovare;
- reprezentanți ai ADR Nord-Est, au avut intervenții: Vasile Asandei - Director general; Gabriela Macoveiu – Director Comunicare, Inovare și Cooperare Externa; Lucian Sandu- Șef Birou, Birou Gestionare RIS3, Simona Ionel, Cosmina Moscalu - Experti, Birou Gestionare RIS3; Agatha Filimon - Șef Birou, Birou Specializare Sectorială;

1. Întâlnirea a început la ora 11:00 prin anunțarea îndeplinirii conformității de desfășurare a evenimentului în ceea ce privește **prezența a cel puțin două treimi din numărul total al membrilor**, conform Regulamentului privind Organizarea și Funcționarea CRI și CCA.

2. Doamna Director Gabriela Macoveiu a adresat un cuvânt de bun-venit, în care a mulțumit membrilor prezenți pentru participare.

3. Domnul Director Vasile Asandei a adresat un cuvânt introductiv, mulțumind pentru implicare tuturor membrilor Consorțiului Regional de Inovare. De asemenea, a subliniat importanța structurii CRI în actuala perioadă de programare, având în vedere faptul că inovarea reprezintă un motor esențial în dezvoltarea regională.

4. Conform Agendei evenimentului, subiectele abordate au fost:

- ✓ **Aprobare completare Portofoliu RIS3 Nord-Est 2021-2027, Rezultate apel 2023.** (*Simona Ionel*)

Au fost prezentate aspecte generale privind apelul pentru completarea portofoliului de proiecte RIS3 Nord-Est 2021-2027 cu scopul de a contribui la operaționalizarea Strategiei de Cercetare și Inovare pentru Specializare Inteligentă a Regiunii Nord-Est. De asemenea, au fost reliefate date statistice din cele 14 proiecte aprobate pentru completarea Portofoliului RIS3 Nord-Est în funcție de domeniul de specializare inteligentă, locația de implementare, valoarea proiectului și numărul de parteneri.

Domnul Șerban-Cezar Strătilă a pus întrebări referitoare la bugetele ideilor de proiect aferente RIS3, care au fost aprobate fără o evaluare bugetară. Domnul Lucian Sandu a oferit răspunsuri clarificatoare cu privire la faptul că simpla apartenență a portofoliului nu presupune acordarea de sprijin financiar direct și că orice aplicant parte din acesta va trebui să își adapteze ideea de proiect pe condițiile specifice precizate în Ghidul Solicitantului corespondent apelului de finanțare.

După prezentare, s-a supus aprobării lista proiectelor ce vor completa Portofoliul de proiecte RIS3 Nord-Est 2021-2027 existent. Din cei 24 de membri prezenți, au fost 2 abțineri și 22 de voturi pentru. Lista proiectelor ce vor completa Portofoliul de proiecte RIS3 Nord-Est 2021-2027 existent a fost aprobată.

- ✓ **Activități cheie desfășurate în cadrul Biroului de Gestionare RIS3** (*Lucian Sandu*)

S-au prezentat activități derivate din Prioritatea 1 - O regiune mai competitivă, mai inovativă din PR Nord-Est 2021-2027, desfășurate în cadrul BGRIS3, precum și alte activități

desfășurate în vederea operaționalizării **Strategiei de cercetare și inovare pentru specializare inteligentă a Regiunii Nord-Est.**

În completare, doamna Director Gabriela Macoveiu a prezentat câteva informații despre o nouă ediție a inițiativei Clusters Meet Regions, organizată de Platforma Europeană de Colaborare a Clusterelor, în numele Comisiei Europene, în parteneriat cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est și Asociația Română a Clusterelor – CLUSTERO, ce a avut loc în perioada 21-23 noiembrie 2023 la Iași, la care au participat 205 participanți din toată Europa. În cadrul acestui eveniment, s-a organizat un atelier de lucru care a fost dedicat oportunităților de finanțare pentru clustere oferite de Programele Regionale din România în perioada 2021-2027.

În ceea ce privește Programul Regional Nord-Est, a menționat că în cadrul operațiunii Seal of Excellence a fost introdus și mecanismul de finanțare pentru proiectele Regional Innovation Valley și VInnovate.

- ✓ **Activități cheie desfășurate în cadrul Biroului Specializare Sectorială** (*Agatha Filimon*)
S-au prezentat activități desfășurate în cadrul BSS, precum proiecte interregionale în care ADR Nord-Est este partener direct, platforme europene de inovare în care ADR Nord-Est este membră, precum și activități privind sprijinul pentru promotorii de proiecte de inovare din regiune (campania Povești de succes RIS3, platforma Teritorialnordest, inițiativa Connect Nord-Est).
- ✓ **Informații privind monitorizarea RIS3 Nord-Est în perioada 2021-2023** (*Cosmina Moscalu*)
Prezentarea a adus informații cu privire la acțiunile de monitorizare întreprinse de echipa ADR Nord-Est responsabilă de operaționalizarea **Strategiei de cercetare și inovare pentru specializare inteligentă a Regiunii Nord-Est** pentru perioada 2021-2023.
În încheiere, doamna Director Gabriela Macoveiu a precizat că prioritatea pentru anul 2024 o reprezintă pregătirea pentru apelurile aferente Priorității 1. De asemenea, a adăugat că RIS3 Nord-Est este un reper pe care trebuie să îl susținem și să îl promovăm pentru a investi focusat.

Prezentarea este anexată prezentei minute.

Data:
14 decembrie 2023

Întocmit:
Cosmina Moscalu